
Саволномаҳо аз фанни тибби ҳолатхои фавқуллода барои ихтисосҳои тиббӣ,  Омузгорон: 

Забиров Маъруф ва Мирзоева Аловида, нимсолаи 6 ва 8, рейтинги 1 

 

1. Дар  вақти  авҷгирии  бемориҳои  сироятӣ  чиро муайян  менамоянд? 

А) ҷойгир  кардан.   

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст. 

В) мушоҳида  кардан   

Г) таҳлия (эваукатсия).   

Д) карантин.   

 

2.  Аломати  асосии  варами  шуш кадом аст? 

А) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст; 

Б)  овозҳои  систоликӣ; 

В)  варами  рагҳои  варидӣ; 

Г)   нафасгирии  руякӣ,  сулфа бо  хориҷшавии  балғами  хафдори  гулобӣ 

Д)  Омоси  шушҳо 

 

3.  Аломати  варами  мағзи  сар. 

А)  кашишхурии  мушакҳо,  ҳаракатҳои  қайкунӣ.      

Б)  варамидани  рагҳо.   

В) ҳамаи ҷавобхо дурурст аст 

Г)  нафасгирии  ғаӣримуқаррарӣ.  

Д)   дарди  сар.   

 

4.  Барои  марҳилаи  торпидии  садмаи  ҷароҳатӣ  кадоме аз инҳо мансуб  мебошад? 

А)     пусти  мармарин,  беҳолатӣ;   

Б) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст; 

В)  баланд  шудани  фишори  шараёнӣ. 

Г)  сергапӣ.   

Д)  ҳаракати  барангезиш.   

 

5.  Вақти  истодан  дар  ниқоби  зиддигазии  филтратсиониро  нишон  диҳед. 

А)  2-3  соат 

Б)    1-2 соат.   

В)  то  30  дақиқ а 

Г)  То 15 дакика 

Д)  то  60  дақиқа.  

  

 

6.  Дар  ҷои садама хунравиро бо кадом манъ мекунанд? 

А)  то  омадани  ёрии  таъҷилӣ 

Б)  бо  яке  аз  усулҳои  тамоман  манъ  кардан 

В)   аз  ҳолати  зарардида  вобаста  аст 

Г)   бо  яке  аз  усулҳои  муаққатан  манъ  кардан  

Д)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

7.  Дар  ҷароҳат  чӣ гуна бандина  мекунанд? 

А)  бандинаи  асептикӣ.   

Б)  бандинаи  гармқапанд   

В) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  бандинаи  септикӣ.   

Д)  бандинаи  оклюзионӣ.   

 

8.  Ёрии  авалини  тиббӣ  дар  ҷоӣи  зарардидаи  механикӣ. 

А)   гузоштани  лигатур  



Б)   бедард (карахт)  кардан,  шикастабанди  намудан 

В)  додани  нӯшокии  ишқордор ,   хунукӣ  гузаронидан 

Г)  додани  нӯшокии  ишқордор,  гарм  кардан 

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

9.  Инкишофи  равиши  патологии  аломати  дуру  дароз  фишороварӣ. 

А)  нобудшавии  плазма 

Б) ҳамаи ҷавобҳо нодуруст аст 

В)  заҳролудшавии  ҷароҳатӣ. 

Г)  омили  дард 

Д)  ҳама  нобаршудаҳо.   

 

10.  Клиникаи  дараҷаи  4 -уми  сардзанӣ. 

А)  мармаринии  пуст. 

Б)  дард 

В)  варам 

Г)  сурхшавиӣ 

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

   

11.  Мавқеи  дасти  эҳёгар  дар  вақти  масҳи   қафаси  синаро нишон диҳед. 

А)  буғумҳои  панҷаву оринҷ  ва  оринҷу  бозу  пурра  рост  бошанд 

Б)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  буғумҳои  панҷаву  оринҷ  ва  оринҷу  бозу  пурра  қат  шуда  бошад 

Г)  буғумҳои  панҷаву  оринҷ  рост  ва  буғумҳои  оринҷу  бозу  қат  бошад 

Д)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

12.Қатъшавии ҳаракатҳои нафасӣ кадом аст? 

А) апноэ 

Б) брадипноэ 

В) бронхоспазм  

Г) таҳипнопоэ 

Д) ларингосспазм 

 

13.  Обхезии  дар  натиҷаи  обшавии  барфҳо,  чӣ  номида  мешавад. 

А) хирмани  яхпораҳо.   

Б) дамидани  об 

В)  ҷамъ  шудани  яхпораҳо.   

Г) пуробӣ, серобӣ.    

Д) бо таъсири   шамол  ба  маҷрои  оби  дарё 

 

14.  Сабаби  ғарқшавии  синкопалӣ кадом аст? 

А)  аз  ҳад  зиёд  хунук  хурдан.   

Б)  кашишхурии  мушакҳо.  

В)  беихтиёрона  манъ  шудани  кори  дил.  

Г)   бемории  музмини  фобии (аз  об  тарсидан).    

Д) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

 

15.Ҳаракати  якумдараҷа  дар  вақти  расонидани  ёрии  аввалияи  тиббӣ  дар  раванди  

фишороварии  дуру  дароз. 

А)   бедард  кардан, тофтабандӣ  кардан.   

Б)  шикастабандии  нақлиётӣ.    

В) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

Д)  гузоштани  бандинаи  антисептикӣ.   

Г)  озод  намудани  дасту – поӣ. 

 



16.  Ҳимоя  дар  вақти  таъсири  гази   сулфити  гидроген. 

А)     бандинаи  докагии  дар  маҳлули   кислотаи  ҷавҳар  таркардашуда 

Б)     бандинаи  қоқи  докагӣ.   

В)     шустани  қисми  кушоди  пуст  ва  чашмҳо  бо  маҳлули  сусти  кислотаи  ҷавҳар. 

Г)     бандинаи  докагии  дар  маҳлули  сода  таркардашуда 

Д)    ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

17.  Шикастабандии  дастҳо  дар  маркази  зарардида  ба  воситаи  шини  чи  гуна гузаронида  

мешавад. 

А)  крамер  

Б)  гиребони (воротник)  Шантса    

В)  бандинаи  гаҷӣ.   

Д) тазрики антибиотикхо   

Г)  дитерикс   

 

18. Аломат  барои  шикастабандии  нақлиётӣ. 

А)  дар  вақти  беҳуш  будан 

Б)  дар  вақти  хунравӣ.  

В)  дар  вақти  ҳароратбаландӣ.    

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Д)    дар  вақти  ҷароҳати  устухонҳо.   

 

19. Аломатҳои  норасоии  оксиген  дар  вақти  заҳролудшавӣ  ба  ғубори  ангишт. 

А)   ҳосилшавии  дар  хун  метгемоглобин   

Б) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  ҳосилшавии дар  хун оксигемоглобин  

Г)  ҳосилшавии  дар  хун  миоглибин   

Д)     ҳосилшавии  дар хун  карбоксигемоглобин 

 

20. Амалияи  аввалин  дар  вақти  расонидан ёрии  авалини  тиббӣ  дар  вақти  ҷароҳати  

садамавӣ. 

А)  хобондани  бемор  ва  манн кардани  хунравӣ 

Б)  додани  нӯшокиҳои  ишқордор 

В)  гузарониданӣ  шикастабандии  нақлётӣ 

Д)   бедард (карахт)  кардан 

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

21. Бад  аз  об  баровардани  ғарқшуда,  чи тадбирҳо  андешида  мешавад. 

А) дар  мавқеи  устувори  паҳлуи  гузоштан  лозим. 

Б) ба  пушт  хобондан  лозим.   

В) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

Г)  ба  шикам  тоб  додан  лозим,  бояд  сар  аз  коси  ваӣ    баланд  боша 

Д)  ба  шикам  тоб  додан  лозим,  бояд  сар  аз  коси  ваӣ  паст  бошад 

 

22. Воситаҳои  ҳимоя  аз  радиатсия  дар  аптечкаи  инфиродии  нишон  диҳед. 

А) сулфатон 

Б) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

В)  афин 

Г)  систамин 

Д)  этаперазин 

 

23. Воситаҳои  ҳимояи  ғадуди  сипаршакл  аз  шуоӣ  радиотсионӣ. 

А)  йодиди  калиӣ 

Б)   этаперазин 

В)   афин 



Д)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  тарен 

 

24. Вояи  минималии нурафшонии  иониро муаӣян  кунед,  ки  дар  натиҷаи  он  бемории шуоӣ  

ба  амал  меояд. 

А)  1 зиверт  

Б)  2рад 

В) 1ра   

Г)  1 Бэр 

Д)  1Греӣ 

 

25. Дар  вақти  ғарқ  шудан  дар  оби  баҳр . . . . . . . .  инкишоф  меёбад. 

А)  варами  шуш.   

Б) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

В)  нафастангӣ.     

Д)  норасоии  қалбию –рагӣ. 

Г)  тез  паст  шудани  фишори  шараёнӣ  (коллапс).   

 

26. Баъди 3 дақиқаи марги клиникӣ таъсири мусби эҳёгари. 

А) 75% 

Б) 50% 

В) 25% 

Д) 15% 

Г) 3% 

 

27. Дар  вақти  садмаи  ҷароҳатӣ,  марҳилаи  эректилӣ  чӣ қадар давом  мекунад? 

А)  аз  чанд  даққиқа  то  30 – 40  даққиқа     

Б)     2  соат.   

В)   1 соат.   

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  аз  10  даққиқа  то  15 даққиқа 

 

28. Дар  вақти  шикастани  устухони  охурак чӣ  намуд  бандина  гузошта  мешавад. 

А)  бандинаи  ҷабишӣ (окклюзионӣ).   

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  бандинаи  хушамонанд (колосовидное).  

Д)    бандинаи  Дезо     

Г)   бандинаи  морпеч (спиралная). 

 

29. Ёрии қаблидухтурӣ дар мавриди сӯхтагии гармоии дараҷаи I – II -юм:  

А) гузоштани бандинаи бесироят ва бистарикунонӣ.    

Б)  вентилятсияи сунъии шуш ва масҳи ғайримустақими дил.     

В) воридсозии аналептикҳои нафасӣ. 

Д) гузоштани тобидаи резинӣ болотар аз ҷойи сӯхтагӣ.  

Г) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

 

30. Зарардидаро  ба  нақлиёт  ба  беморхона  бурдан  ба  ҳолати: 

А)  дар  ҳолати  Фаулер. 

Б)   ба  паҳлу  хобонда   

В)  дар  ҳолати  хобонида  қисми  поӣҳоро  камтар  паст  кард 

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Д)  дар  ҳолати  хобонида  қисми  пойҳоро  камтар  баланд  бардошта 

 

31. Клиникаи  сардзании  даври  то  реактивӣ. 

А)     сафедшавӣ,  кабудшавӣ,  гум  кардани  ҳиссиёт 



Б)  ҳамаи  номбаршудаҳо 

В)     дарди  намуди  хал   

Д)  ҳисиёти  ба  намуди  мурчагардӣ. 

Г) ҳамаи ҷавобҳо нодуруст 

 

32. Мубориза  бо  ҳашаротҳо  дар  манбаи  сироятӣ  чӣ  номида  мешавад. 

А)    дезинфексия.   

Б) асептика 

В) дератизатсия,   

Д)  дезактиватсия,    

Г)  дезинсексия,   

 

33. Мубориза  бо  хояндаҳо  дар  манбаи  сироятӣ  чӣ  номида  мешавад? 

А)  дезинсексия.     

Б)  ҳамаш дуруст 

В)  дератизатсия.   

Д)  ҳамаи ҷавобҳо нодуруст. 

Г)  дезактиватсия.  

 

34. Наздик  шудан  ба  зарардида  дар  минтақаи  барқӣ  чӣ   лозим  мебошад? 

А)  бо  қадамҳои  тез. 

Б)  фарқ  надора   

В)  бо  қадамҳои  қозӣ.   

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Д)  бо  қадамҳои  оҳиста   

  

35. Намуди  пешгирӣ  бо  истифода  ба  доруҳои  зиддимикробии  спектори  таъсирашон  васеъ. 

А)  ғайри  махсусгардонидашуд   

Б) ҳамаи ҷавобхо дурурст аст 

В)   беҳдоштӣ.  

Д)  махсусгардондашуда   

Г)    махсусгардондашуда   

 

36. Нишонаи  хоси сӯхтагӣ бо ишқорҳои ғализ:  

А) пайдошавии обилачаҳо 

Б) мавтшавии коагулятсионӣ.  

В) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г) мавтшавии колликватсионӣ 

Д) сурхшавии пӯст.  

 

37. Нишонаи  хоси сӯхтагии гармоии дараҷаи III – юми А:  

А) сиёҳшавии бофтаҳо.    

Б)  пайдошавии обилачаҳо.   

В) мавтшавии қабати пистонакии пӯст.   

Г) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

Д) мавтшавии ҳамаи қабатҳои пӯст. 

 

38. Нишонаи  хоси сӯхтагии гармоии дараҷаи IV-ум:  

А) сиёҳшавии бофтаҳо.    

Б) мавтшавии ҳамаи қабатҳои пӯст.   

В) пайдошавии обилачаҳо.    

Д) мавтшавии қабати пистонакии пӯст. 

Г) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

 

39. Нишонаи  хоси сӯхтагии ҳароратии дараҷаи I-ум:  



А) сурхшавии пўст.   

Б)  мавтшавии қабати пистонакии пӯст.   

В) ҳамаи ҷавобхо дуруст аст 

Д) мавтшавии ҳамаи қабатҳои пӯст. 

Г)  пайдошавии обилачаҳо.  

 

40. Нишондодҳои  ғарқшавии  ҳақиқӣ. 

А)  воридшавии  маҳлули  гулобӣ  аз  роҳҳои  нафасгирӣ.   

Б) дам  кардани  рагҳои  варидии  гардан,     

В)  набудани  нишонаҳои  фаъолияти  ҳаётӣ.   

Г )ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

Д)  кабудшавии  дар  сатҳи  рӯӣ  ва  гардан,   

 

41. Расонидани  ёрии  аввалини  тиббӣ  дар  вақти  таҳлия  ба  зарардидагон  дар  ҳолати  

садамавӣ (шок). 
А)  дуюминдараҷ   

Б)   баъдтар.    

В)    якуминдараҷа    

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст. 

Д)  таҳлия  (эвакуатсия)  кардан  имконият  надорад  

  

42. Сабаби   рустшавии  маҷрои  оби  дарё. 

А) ҷамъшавии  яхпораҳо  дар  маҷрои  дарё.    

Б)  дамидани  об 

В) бо таъсири   шамол  ба  маҷрои  оби  дарё.   

Д)  дар  натиҷаи  бастани  сунъӣи  маҷрои  дарё.   

Г)  дар  натиҷаи  садамаи  иншоотҳои  обӣ.   

 

43. Сабаби  асосии  фавт  дар  вақти  ҷароҳати  барқӣ. 

А) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Б) кандани  дасту – по 

В) суст  гардондани  нафаскашӣ  

Г)  ларзиши  меъдчаҳои  дил 

Д)   хунравӣ  ва  ҷароҳат. 

 

44. Садамаи  метеорологиро  нишон  диҳед. 

А)  заминларза 

Б)  обхезӣ.    

В)  туфон. 

Д)   лағжиш  (кучиш)    

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

45. Садамаи  тектоникиро  нишон  диҳед. 

А)  туфон   

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  обхезӣ 

Д)  заминларза 

Г)  гирдбод  (смерч).   

 

46. Сураъти  маҳси  номустақими  дил  дар  як  даққиқа: 

А)   12 бор фушурдан.   

Б)  100-110 бор фишурдан 

В)  20  бор  фушурдан.  

Д)  10 бор фишурдан 

Г)   5  бор   фушурдан.   



47. То  озод  намудани  дасту - по  дар  вақти  фишурдашуда,  кадом амалиётро  иҷро  кардан   

лозим? 

А)    бедард (карахт)  намудан,   тофтабандӣ (жгут)  намудан 

Б)    бедард  (карахт)  намудан, ба  дока (бинт) таранг  бастан,  гарм  кадани  дасту- по. 

В)   ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Д)    ба  дока (бинт)  таранг  бастан,  нӯшонидани  нушокиҳои  ишқордор,  гарм  кардани  дасту- по 

Г)    тофтабанди  кардан,   бедард ( карахт)  намудан,  гарм  кардани  дасту пой. 

 

48. Тоза  намудани  моддаҳои  заҳролудӣ  аз  сатҳи  либос  ва  бадан чӣ   номида  мешавад? 

А)   дезинфексия 

Б)  дератизатсия.  

В)  асептика 

Д)   дегазатсия 

Г)   дезинсексия.   

 

49. Ҳангоми  ҷароҳатёбии  китф кадом  намуди бандина  пешбинӣ  карда  мешавад? 

А)  бандинаи  морпеч.   

Б)  кулоҳмонанд  

В) ҳамаи чавобҳо дуруст аст 

Д)  ҳаштмонанд 

Г)  хушамонанд 

 

50. Ҳимоя  дар  вақти  таъсири  аммиак. 

А)   бандинаи  докагӣ  дар  маҳлули  кислотаи  ҷаҳвар  таркардашуда   

Б)    шустани  чашмҳо  бо  маҳлули  сусти  содда 

В)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст. 

Д)  бандинаи  қоқи  докагӣ.    

Г)   бандинаи  докагӣ  дар  маҳлули  сода  тар кардашуда 

 

51. Ҳимоя  дар  вақти  таъсири  гази  хлор. 

А)  бандинаи  қоқи  докагӣ.    

Б)  бандинаи  дар  маҳлули  содда  тар кардашуда   

В)  бандинаи  дар  маҳлули  сусти  кислотаи  ҷаҳвар  таркардашуда     

Д)  шустани  қисми  кушоди  пуст  ва  чашм  бо  маҳлули  сусти  кислотаи  ҷаҳвар. 

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст  

 

52. Ҳолати  сари  зарардида  барои  таъмин  намудани  ҳаво  дар  системаи  роҳи  нафаскашӣ.   

А)  ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

Б)  ба  пеш  хам  шуд  

В) сарро ба паҳлу ва пеш хам кардан   

Д)  дар  паҳлу  гардонда  шудааст.    

Г) сарро  ба  қафо  хам  кардан. 

   

53. Хуни  сурх  аз  ҷароҳат  зада  равона  шуда  истодааст,  намуди  хунравиро  нишон  диҳед. 

А) капиярӣ.       

Б)  омехта   

В)  варидӣ   

Д) шараёнӣ. 

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст   

 

54. Хунравии  омехта  гуфта  чиро  дар  назар  дорем: 

А)  ҷароҳати  яквақтаи  рагҳои  варидӣ  ва  шараёнӣ.   

Б)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  ҷароҳати  раги  варид  ва  мӯӣрагҳо.   

Д)  ҷароҳати  раги  варидӣ   



Г)  ҷароҳати  раги  шараёнӣ. 

     

55. Чӣ  гуна  бандина  гузошта  мешавад  дар  вақти ҷароҳати  қисми  зиёди  қафаси  сина? 

А)  ҳаштмонанд 

Б)  хушамонанд  

В)  бандинаи  ҷабишӣ (оклюзионӣ).   

Д)  бандинаи  морпеч.   

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

56. Ҷойи  манъ  намудани  хунравии  варидиро  нишон  диҳед. 

А)  аз  поёни  ҷароҳат  тофтабандӣ  кардан.   

Б)  аз  болои  ҷароҳат  тофтабандӣ  кардан.   

В)  бандинаи  таранг     

Д)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  тобдодан.    

 

57. Ҷойи  тофтабандиро  дар  вақти  хунравии  кушодаи  шараёнӣ  нишон  диҳед. 

А)  дар  ҷароҳат. 

Б)  поёни  ҷои  ҷароҳат.   

В)   фарқ  надорад   

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст. 

Г) аз  болои  ҷои  ҷароҳат 

 

58. Шикастабандии  устухони  кос  дар  маркази  зарардида   ба  воситаи  шини . . . . . 

гузаронида  мешавад. 

А)  дитерикс   

Б) тазрики антибиотикҳо 

В)  крамер   

Д)  гиребони (воротник)  Шанс 

Г)  бандинаи  ганҷӣ.   

 

59. Хафноктарин  шидатнокии  барқ  то  500  волт. 

А)  барқи  импулсӣ. 

Б)  ҳама  намуди  барқҳо.  

В)  барқи  таӣғирёбанда  

Д)  барқи  доимӣ.    

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

60. Аворизи аз ҳама хавфноки шикастагии сутунмӯҳра: 

А) бодгирии шикам (метеоризм).   

Б)  осебёбии ҳароммағз.    

В) контрактураи буғуми соқипойӣ-попанҷаӣ. 

Д) яғиршавиҳо. 

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

61. Аз  ҳама  усули  таъсирбахш  ба  муқобили  паӣдоиши  каф. 

А)  табобат  ба  оксиген.   

Б)  нафаскашии  оксиген  бо  парҳои  спирт.    

В)  ИВЛ.   

Д) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

Г)  табобат  бо  озон.   

 

62. Аломати  ҳақиқии  марги  биологиро  нишон  диҳед: 

А)  вуҷуд  надоштани  эҳсосот 

Б)  набудани  нафаскашии  мустақилона  



В) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

Д) дар  пуст  паӣдо  шудани  доғи  маргӣ.    

Г)   набудани  фаъолияти  қалбию- рагӣ. 

 

63. Аломати   фишороварӣ  дар  кадом  ҳолат  паӣдо  мешавад? 

А) дуру  дароз  доштани  дасту  по  дар  ҳолати  лозим 

Б)  дар  вақти  дуру  дароз  фишор  овардан  ба  дасту  по  бо  чизи  сахт. 

В)  ваӣроншавии  таъмини  хун  дар  вақти  кафидани  рагҳо. 

Д)  илатёбии  механикии  бофтаҳо.  

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

64. Бандинабандӣ (десмургия) ин: 

А) қисми  шикастабандӣ 

Б)  қисми  равоншиносӣ. 

В) қисми  ҷарроҳҳӣе,  ки  гузоштани  бандинаро  меомӯзад, 

Г) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Д)   қисми  терапия.   

 

65. Барои  сармозании  васеи  дасту – по  истифода  бурда  мешавад. 

А)  бандинаи  аз  гармӣ   маҳдудкунанда  

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст .  

В)  дастпушаки  бепанҷ     

Д) даспушаки  ритсарӣ.  

Г) ҳамаи ҷавобҳо нодуруст аст 

 

66. Барои  таъмин  намудани    гузариш  узвҳои  нафаскашӣ  дар  вақти  беҳушӣ  истифода  

мебаранд. 

А)   гузориши  ҳаво, интубатсияи  ноӣи  нафас,  ҳолати  устувори  паҳлӯ. 

Б)  ҳолати устувори  паҳлуӣ,  табобати  оксигенӣ. 

В)  интубатсияи  ноӣи  нафас,   

Д)  табобати  оксигенӣ,  гузориши  ҳаво.  

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

67. Баъд  аз  озод  намудани  дасту –пои  фишурдашуда   чӣ  амалиётро  иҷро  кардан  лозим. 

А)  бедард  (карахт) намудан,  ба  дока  таранг  бастан.  Шикастабандӣ,  додани  нӯшокии  

ишқордор. 

Б)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  бедард   (карахт)  намудан,  тофтабанди  кардан,  гарм  кардан,  додани  нӯшокии  ишқордор. 

Д)  ба  дока (бинт)  таранг  бастан, нӯшокии  андак турш, гарм  нмудан. 

Г)  тофтабанди кардан, гузаронидани  доруҳои  рагсусткунанда, гарм  кардан,  додани  нӯшокии  

андак турш.   

 

68. Бо  ғарқшуда  чанд  вақт  эҳёгарӣ  гузаронида  мешавад. 

А)  5 – 7  даққиқ      

Б)  15  даққиқ   

В)  30 – 40  даққиқа    

Г)  60  даққиқ    

Д) 10-14 дақиқа 

 

69. Воситаҳои  тоза  намудани  қабати  пуст  аз  моддаҳои  заҳрогини  кимёвӣ. 

А)  маҳлули  обии  собунии  эмулсионӣ.   

Б)  пакети  инфиродии  бандинавиӣ.  

В) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст. 

Г)  пакети  инфиродии  зидди кимёвӣ. 

Д)  аптечкаи  инфиродӣ.   



 

70. Даври  реактивии  сардзанӣ  сар  мешавад: 

А)  ҳамаи  номбаршудаҳо 

Б)  номаълум  аз  кадом  вақт.  

В)   баъд  аз  12  соати  сардзанӣ.  

Д)  аз  вақти  барқароршавии  гардиши  хун.   

Г)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст  

 

71. Дар  аптечкаи  шахсии  АИ-2  бояд  бошад. 

А) аспирин.   

Б) паратсетамол 

В)  кордиамин.   

Д) этаперазин.    

Г)  маҳлули  ӣод 

  

72. Дар  вақти  рагкании  буғуми  соқи  кафи  пой  кадом  намуди  бандина  гузошта  мешавад? 

А)  халқашакл.        

Б)   хушамонан     

В)  ҳаштмонан 

Д)  самбақамонанд  (черепашя).   

Г) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

73. Дар  вақти  фишор  овардан  дар  дасту – пой  ба  муддати  4 – 7 соат  ба  вуҷуд  меояд. 

А) аломоти  дараҷаи  вазнини   фишороварии  дуру  дароз.   

Б) ҳамаи ҷавобҳо нодуруст аст 

В) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст.    

Д)  аломоти  дараҷаи  сабуки  фишороварии  дуру  дароз.     

Г)  аломоти  дараҷаи  биёр  вазнини  фишороварии  дуру  дароз. 

  

74. Дар  вақти  ҷароҳати  барқӣ  ҳалқаи  болои  гузаштани  барқ  ин: 

А) аз даст бо пой.   

Б) ҳама  намудҳои  гузариш. 

В)  аз  пой  бо  даст.   

Д)  аз  даст  бо  даст.     

Г)  аз  пой  ба  пой.   

 

75. Дар  вақти фақат  1 бор  пайдо  шудани  бемориҳои  алоҳидаи  хатарноки  сироятӣ  муаян  

мекунанд: 

А)  мушоҳида  кардан.   

Б)  ҷойгир  кардан.   

В)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст.  

Д)  карантин.   

Г)  таҳлия (эвакутсия). 

 

76. Дар  маркази  зарба  тозакунии  аввалини  сатҳи  ҷойи  сухтагӣ  ва  кафондани  ҳубобчаҳо: 

А)  Гузаронида  мешавад 

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст.   

В) гузаронида  намешавад 

Д) гузаронида  мешавад  дар  вақти лозим    

Г) тазриқи антибиотикҳо 

 

77. Дар  ҷароҳати  қисми  муйдори  сар  кадом  намуди  бандина  гузошта  мешавад? 

А)  ҳалқашакл.   

Б) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  Т – шакл.    



Д)  ҳаштмонанд    

Г)  кулоҳмонанд 

 

78. Доруи  зиддизаҳрро  аз  аптечкаи АИ-2 нишон  диҳед. 

А) промедол.   

Б) фурадонин 

В)  амилнитрит.    

Д)  этаперазин.   

Г)  тарен    

 

79. Ёрии қаблидухтурӣ дар мавриди сӯхтагиҳои кимиёии (ҷавҳарҳо) сурхной: 

А) шустани фаровони сурхной ва меъда  

Б) шўстани меъда бо маҳлули ҷавҳари лимӯӣ.   

В)  покизасозии аввалини сатҳи сӯхтагӣ.  

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г)  барпо намудани оромии комил ва гузоштани пуфаки яхдор. 

  

80. Индекс (руйихат) -и  Алговера  барои  чӣ  пешбинӣ  шудааст? 

А)     барои  муаӣян  кардани  миқдори  хунравӣ.   

Б)  барои  чен  кардани  биноиши  чашм.    

В)  барои  муаӣян  кардани  гуруҳи  хун.   

Д)  ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст              

Г)   барои  муаӣян  кардани  миқдори  эритротситҳо.   

  

81. Масоҳати чатан  чӣ қадари сатҳи баданро ташкил медиҳад?   

А) 0,15 

Б) 18%.   

В) 27%.   

Д) 9%.   

Г) 1%.    

 

82. Муддати  имконпазирии  вақти  марги  клиникӣ, чӣ  қадар  пешбинӣ  шудааст? 

А)  3-5  дақиқа.   

Б) 20-25 дақиқа 

В)  5-7  дақиқа 

Г)   1-2 дақиқа  

Д)  10-15 дақиқа  

 

83. Намуди  асосии  ёрии  тиббӣ  ва  таҳлия ( эвакуатсия)  аз  ҷойҳои  хафнок  (этапӣ). 

А) беэтапӣ 

Б)  якэтап   

В)  сеэтап   

Г)  дуэтап  

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

 

84. Нишонаи  хоси сӯхтагӣ бо ҷавҳарҳои ғализ:  

А) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Б)  сиёҳшавии бофтаҳо.   

В) сурхшавии пӯст.  

Д) мавтшавии коагулятсионӣ.   

Г) пайдошавии обилачаҳо.   

 

85. Нишонаи  хоси сӯхтагии гармоии дараҷаи III – юми Б:  

А) сиёҳшавии бофтаҳо.   

Б) мавтшавии ҳамаи қабатҳои пӯст.       



В) пайдошавии обилачаҳо.    

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

Г) мавтшавии қабати пистонакии пӯст.   

 

86. Нишонаи  хоси сӯхтагии гармоии дараҷаи II-юм:  

А) сурхшавии пӯст. 

Б) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст 

В)  мавтшавии ҳамаи қабатҳои пӯст.   

Д) сиёҳшавии бофтаҳо                           

Г) пайдошавии обилачаҳо.   

 

87. Оризаҳои  ҷароҳати  барқӣ. 

А) бемории  Паркинсон. 

Б) норасогии  музмини  гурда   

В) ваӣроншавии  вазъияти  руҳӣ  ва  хира   

Д) ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст  

Г) манъ  шудани  дил   

 

88. Патологияи  асосии   фавти  механикӣ. 

А)  норасоии  ҳаво.     

Б)  атсидоз.    

В)  нафастангӣ.   

Д)  хунравӣ.     

Г) ҳамаи ҷавобҳо дурурст аст 

 

89. Дар лаҳзаи пурра қатъ гардидани хунгардиш, нафаскашӣ ва хомуш гардидани фаъолияти 

функсионалии СМА муқарар карда мешавад. 

А) марги клиникӣ 

Б) преагония 

В) агония  

Д) марги биологӣ 

Г) ҳамаи ҷавобҳо 

 

90. Тартиби  чорабиниҳои  эҳёгарӣ  бо  як  одам. 

А)  2  бор  нафас  дода,  30  бор  фишор   овардан  ба  қафаси  сина 

Б)    5 бор  нафас  дода,  20  бор  фишор  овардан  ба  қафаси  сина 

В)   1  бор  нафас  дода,   5 бор  фишор  овардан  ба  қафаси  сина 

Д)   3  бор  нафас  дода,  18  бор  фишор  овардан  ба  қафаси  сина 

Г)   6 бор  нафас  дода,  25  бор  фишор  овардан  ба  қафаси  сина 

 

91. Таъсири  гармии  барқ.     

А)  сухтан.   

Б) сӯзонда  сиёҳ  гардонидан.   

В)  мавти  бофтаҳо.   

Д)  ҳамаи  номбаршудаҳо.   

Г) сӯзонда  сиёҳ  гардонидани пӯст 

 

92. Тибқи қоидаи “кафи даст” масоҳати кафи даст чӣ қадари сатҳи баданро ташкил медиҳад? 

А)   1%.    

Б) 0,06 

В) 18%;    

Д) 9%.   

Г) 27%.   

 

93. Нафаскашии ниҳоят  босуръат (тез). 



А) рекураритизатсия 

Б) брадипноэ 

В) тахипноэ 

Г) полипноэ 

Д) ҳиперпноэ 

 

94. Аворизи қалбӣ – рагӣ. 

А) ҳамаи ҷавобҳо 

Б) брадикардия 

В) ҳипертония 

Г) ҳипотония 

Д) аритмия 

 

95. Фишорбаланди ин ... 

А) брадикардия 

Б) атония 

В) гипотония 

Г) аритмия 

Д) гипертония 

 

96. Баландшавии ҳарорат. 

А) гипертемия 

Б) гипортермия 

В) аритмия 

Г) тахипнокардия 

Д)  брадипнопоэ 

 

97. Аворизи асабӣ... 

А) рагкашиҳо 

Б) ҳароратбаландӣ 

В) ларзаи ҳушёршавӣ 

Г) рагкашиҳои зиёд 

Д) ҳамаи ҷавобҳо 

 

98. Марҳилаҳои марг кадомҳоянд. 
А) ҳамаи ҷавобҳо 

Б) агония 

В) марги клиникӣ 

Г) марги биологӣ 

Д) преагония 

 

99. Тоза  намудани  чанги  радиоактивӣ  аз  сатҳи  либосҳо  бо  бадан  чӣ    номида  мешавад? 

А)  антисептика 

Б)  дезинфексия.   

В) дезактиватсия,   

Г)  дезинсексия,   

Д) дератизатсия,   

 

100. Хелҳои  зарардидагонро  ба  чанд  гурӯҳ  ҷудо  мекунанд? 

А)  ба  се  гурӯҳ 

Б)  ба  панҷ  гурӯҳ 

В)  ба  чор  гурӯҳ.   

Г)  ба  ду  гурӯҳ.   

Д) ба як гуруҳ   

 



101. Ҳолати  садамотии  ҷароҳатӣ  ин: 

А)   ҳолати  потологие,  ки  ба суст  гардондани  ҳамаи  фаъолятҳои  ҳаётан  зарурии организм  

сабаб  мешавад. 

Б)  Камтар  аз  ҳуш  рафтан 

В)  мувақатан  суст  гардондани  ҳамаи  фаъоляти  организм 

Г) Ҳамаи ҷавобҳо дурустаст 

Д) Ҳамаи ҷавобҳо нодуруст 

 


